

《躺在病床上,她还念叨着:要给高考学子送绿豆汤》追踪 (详见本报2017年5月25日4版)

# 绿豆汤妈妈病情加重,癌细胞有转移扩散趋势 她说话已口齿不清,没钱治疗只能出院 她帮过很多人,现在谁来帮帮她

本报讯 说起今年55岁的海口“绿豆汤妈妈”李香,不少人会竖起大拇指,她从2009年开始每逢高考都组织“绿豆汤妈妈团”到考场外免费送绿豆汤。2013年查出患有肺癌后,李香仍心系公益,先后获得海口市十大社区雷锋、海口市助人为乐道德模范提名等。然而近日,由于没钱在医院继续治疗,李香只能在养老院维持生活。昨日,记者跟随海南省老陶义工服务社社长林崎和志愿者们,来到位于海口新大洲大道的老年公寓看望李香,志愿者们现场自发为她募捐,但这对于高额的医疗费用来说,不过是“杯水车薪”。

记者 苏钟文/图



志愿者探望李香

## 身患重病依然坚持做义工

“这里有免费的绿豆汤,快来喝一碗消暑吧。”从2009年到2016年,每到高考,海口的一些考点外,就会出现李香忙碌的身影,她为家长和考生们免费送绿豆汤消暑,被大家亲切地称为“绿豆汤妈妈”。

李香是“公益达人”,不论在哪里,只要有志愿者活动,总能看到她。仅2016年,她就义务参与近300场公益活动。然而你很难想象,这个看上去坚强乐观的女人,其实经历了诸多不幸。1995年,李香和丈夫结婚,第二年便迎来了儿子。然而,在孩子3个月大的时候,她丈夫

就因公殉职了。李香只能独自挑起家庭重担,将孩子抚养长大。2013年,李香突感肺部不舒服,去医院检查,诊断为肺癌,她瞒着家人朋友,在医院做了手术。2016年底,李香病情加重,但她仍坚持早晚高峰上街当交通劝导员,结束后再赶去医院打针,在这期间,她没让任何人知道。虽然难受时经常呕吐、咳嗽,但李香仍坚持去敬老院做义工。

2017年高考临近,李香病情加重,因为癌细胞有转移扩散的趋势,她讲话已口齿不清。而这期间,李香曾多次因没钱继续治疗,无奈中途出院。

## 老年公寓减免她部分费用

昨日上午,记者跟随海南省老陶义工服务社的志愿者们,来到海口市椰岛之家老年公寓探望李香。李香介绍,她去年9月份出院至今,一直住在这家老年公寓,有了钱就去医院检查打针,虽然精神状态尚可,但病情却没怎么好转,癌细胞反而有扩散的趋势。得知李香的经济条件紧张,

老年公寓也主动减免了她的部分生活费用。

海口椰岛之家老年公寓的李院长介绍,他儿子2015年高考的时候,李香刚好在考场送绿豆汤,他和儿子还喝过李香送的绿豆汤,“得知她想入住养老院时,我的第一反应就是,不管她能出多少钱,都要把她接过来住。”

## 打算退保治病却只能拿回1万多

老陶义工服务社社长林崎介绍,因癌细胞出现扩散趋势,李香也考虑过回医院继续治疗,但是每个月一千多元的退休金,无法负担高额的治疗费用,“于是,李香想起了以前购买的一份分红型保险,她想把缴纳的保险费用拿回来治病。”

有保险工作经验的义工镇祥凤介绍,李香2011年10月10日买的保险,属于分红型保险,每年交3804元截至目前总共交了6次,大概是2万余元,“如果李香姐想现在退保险费用,最多只能拿到一万多元。”

## 志愿者自发前往探望并现场捐款

“去年我见义勇为受表彰获得500元奖励后,捐给了李香姐,希望社会上更多人参与,帮李香姐渡过难关。”义工肖行军表示,虽然义工们为李香提供一些力所能及的帮助,但是这远远不够,希望社会上能伸出援手。

林崎告诉记者,李香的朋友很多都是一起做公益时认识的,得知李香患

病,社区和多个公益团体也多次为她组织了募捐,但一次次住院和治疗,早已将钱花光,“希望公益人士的帮助,能如同接力棒一样持续传递下去。”

而在李香患病期间,妹妹接过她的衣钵,高考时给考生送绿豆汤。李香的公益精神,与病魔抗争的毅力,让人动容,更是不断影响着身边的人,让更多的人投身公益。

## 乘客赶时间匆忙下车 蓦然回首,背包还在公交上! 钱包电脑都在里面,司机发现后妥善保管物归原主

□记者 沈丽煊

本报讯 “幸亏遇到了热心的公交司机,我丢失的手提电脑、证件和4000余元现金才能失而复得!”3月19日,武汉的李先生到海口公交集团公交总公司K1路高铁东站调度点,领回了背包。

李先生当天早上8时乘坐K1路公交车从南国·威尼斯城到六合市场,由于赶时间匆忙下车,把背包落在了车上。因为包里装着现金、证件、电脑等重要物品,电脑里还存着工作数据,李先生十分着急,但公交车已走远,他只好拨打12345热线寻求帮助。随后,李先生经多方打听,联系到了K1路线长夏家智,没想到对方似乎已知情,与他核对相关信息后,便让他前来认领。

原来,当天上午10时许,K1路司机钟栋驾驶车辆到达终点站时,发现靠近驾驶座的座位上有一个浅色背包,他拿起发现背包有一定的重量,猜测包里可能有贵重物品,便将背包带回了调度室,交给了当班线长夏家智。经检查,包里有1台苹果手机、一个钱包等物品,钱包内有4000余元现金、身份证以及多张银行卡、会员卡,但没有失主的任何联系方式。当工作人员打算通过其他途径寻找失主时,线长夏家智的电话响了起来,正是失主李先生打来的。

当天11时30分,李先生领回背包后,握着夏家智的手不停致谢,还写下感谢信。由于钟师傅在外开公交运营,李先生拜托夏家智向钟师傅传达谢意后,才离开了调度室。

## 万宁警方介入调查一起肢体冲突事件

# “城管打死人”系网络谣言

□记者 廖自如

本报讯 3月19日,万宁综合行政执法局组织人员在东里农贸市场对占道经营、乱搭乱建开展专项整治工作。在工作过程中,执法人员对一长期占道经营粉条汤店商贩进行多次劝阻,却遭该商贩恶意肢体阻挠,随后双方发生肢体冲突。

事件发生后,万宁市公安局万城镇城北派出所接警后迅速赶往现场及时处理。目前案件正在调查中。

该事件没有造成人员伤亡和严重受伤,网络所传播的一段“城管打死人”视频,经公安网警调查确定系网络谣言。万宁警方提醒各位广大市民:不要轻信和传播虚假信息,网络并非法外之地,对恶意传播网络谣言,造成不良社会影响的违法者,警方查实后将依法处理。

## 拖欠工人10余万后失联 逃来海南被抓

□记者 沈丽煊 通讯员 汪楚雯

本报讯 以各种借口拖欠工人工资,在劳动保障监察部门多次书面责令改正的情况下,失联逃匿至海南。3月20日,因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被网上追逃的龙某,在美兰高铁站被海口铁路警方抓获。龙某今年53岁,湖南邵阳人,他交代,自己2010年起在广州白云区经营一家五金加

工厂,因经营不善,2016年10月起开始拖欠厂内18名工人工资。2016年12月,龙某的五金厂倒闭,龙某拖欠工人工资共计13.5万元。工人多次向当地劳动保障监察部门投诉,劳动保障监察部门向龙某发出《限期改正指令书》,责令其限期发放员工工资。今年1月初,龙某逃至海南,并改变联系方式。目前,龙某将移交立案警方做进一步侦查处理。

## 展现物流黑科技 第三全球物流技术大会海口召开

3月20日上午,“全球物流技术大会”在海口召开。大会展现了国际化前沿、高端、权威的物流装备技术,打造物流装备技术与应用的交流平台,现场来自全球最前沿物流科技企业、物流企业、制造业、物流规划部门以及国内外知名专家学者逾千人参展、参会。

大会从国际化视角呈现出“物流黑科技秀场”,来自全球物流各领域的知名企业、专家出席。如北斗卫星运控系统、百度、菜鸟ET实验室、腾讯、UPS全球、微软、京东X事业部、苏宁云商、华为等。会上展现了各领域物流黑科技场景。其中,“运输技术专场”围绕智慧物流、运输解决方案等热点话题开展深度讨论。

大会“仓储智能化与物流机器人专场”、“绿色包装技术专场”,则展现了仓储智能化技术的发展实力及推进绿色包装的创新进程。而在“国际物流专场”,由代

表着当前欧美、日本等国家最先进代表性的企业、机构对物流技术应用现状进行分享。其中,UPS、DHL、SAP、欧洲汽车工业协会、美国联合太平洋、日本MH协会、日本包装技术协会、日本通运、吉田车辆机器等企业参与演讲。

会议还特设了“首届区块链供应链高峰论坛”,该论坛从云计算到云计算、从软实力到硬实力、从“供应链-区块链-生态链到合链共舞,指出了真正的区块链增量价值。现场来自中国信息通信研究院、腾讯区块链、云链科技、圆通、京东金融等企业运用真实案例进行了分析。论坛还探索了最新物流模式的融合发展。

同时,“物流科技与人才”交流专区,邀请到国内供应链领域的人才培养机构讲述行业人才培养现状,在互联网+背景下,分享最新的人才培养、输出模式,共同研讨人工智能时代的物流学科设立及发展方向,为物流智能化发展创造持续有力的支撑。



# 种牙 矫牙 到国雅



海南国雅口腔医院  
咨询预约 6655 5656  
0898  
院址:海口市海府路77号  
(文岛办公用品旁)